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ΘΕΜΑ: «Eρώτηση με αριθμό πρωτ.: 50/05-10-2021»

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ.: 50/05-10-2021 Ερώτησης, που κατατέθηκε 
στη Βουλή των Ελλήνων, με θέμα: «Ενίσχυση της εφευρετικής δραστηριότητας», 
σας ενημερώνουμε ότι η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), στο 
πλαίσιο της χρηματοδότησης από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά & Επενδυτικά 
Ταμεία-ΕΔΕΤ, έχει εκπονήσει την «Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης» 
για την ΕΤΑΚ η οποία εγκρίθηκε από το Συμβούλιο Στρατηγικής για την Έξυπνη 
Εξειδίκευση και επικυρώθηκε με κοινή απόφαση του Υπουργού Οικονομίας, 
Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού και του Αναπληρωτή Υπουργού Πολιτισμού, 
Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β 1862/27-8-2015). Η προαναφερθείσα 
στρατηγική εστιάζει τις προσπάθειες και τους πόρους στα ισχυρά σημεία και 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας και εφαρμόζεται μέσω της 
«Επιχειρηματικής Ανακάλυψης» που στοχεύει στην εξεύρεση νέων επιχειρηματικών 
ευκαιριών για την αξιοποίηση της γνώσης και την ενσωμάτωσή της σε αλυσίδες 
αξίας. 

Στο πλαίσιο αυτό και αφού έχει αναγνωριστεί ο χαμηλός αριθμός αιτήσεων για 
κατοχύρωση πνευματικής ιδιοκτησίας, έχουν πραγματοποιηθεί οι ακόλουθες 
ενέργειες:

α). Χρηματοδοτήθηκε μελέτη για την καταγραφή των δραστηριοτήτων των ΑΕΙ 
και  Ερευνητικών Κέντρων σε θέματα μεταφοράς τεχνογνωσίας.

β). Με βάση τα αποτελέσματα της μελέτης προκηρύχθηκαν οι ακόλουθες 2 
δράσεις, συνολικού προϋπολογισμού 15 εκ.€, στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΠΑΝΕΚ της περιόδου 2014-2020 :
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I. «ΑΞΟΝΑΣ Α: Ωρίμανση του Οικοσυστήματος Μεταφοράς Τεχνολογίας 
στην Ελλάδα», με στόχο την ωρίμανση του οικοσυστήματος 
μεταφοράς τεχνολογίας, ώστε να μπορεί με τον πιο αποτελεσματικό 
και αποδοτικό τρόπο να αξιοποιεί τα αποτελέσματα της έρευνας που 
πραγματοποιείται στους ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς φορείς της 
χώρας και η ανάπτυξη των απαραίτητων δομών, διαδικασιών και 
ανθρώπινων πόρων που θα υποστηρίζουν τη μεταφορά τεχνολογίας.

II. «ΑΞΟΝΑΣ Β: Χρηματοδότηση λειτουργίας δομών και δράσεων 
μεταφοράς τεχνολογίας», η οποία αφορά στην αξιοποίηση των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων στους τομείς προτεραιότητας της εθνικής 
στρατηγικής RIS3, που παράγονται στους δημόσιους ερευνητικούς 
φορείς της χώρας (πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα), οι οποίοι 
διαθέτουν κάποια βασική οργανωτική δομή για τη διαχείριση της 
μεταφοράς τεχνολογίας (ένα γραφείο ή άλλη δομή η οποία θα 
περιλαμβάνεται στον κανονισμό λειτουργίας του ερευνητικού φορέα) 
και έχουν καταγεγραμμένες και εγκεκριμένες όλες τις διαδικασίες που 
απαιτούνται για την υλοποίηση των δράσεων μεταφοράς τεχνολογίας 
(ιδανικά σε έναν εγκεκριμένο εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας).

γ).  Στο πλαίσιο υλοποίησης των λοιπών δράσεων που σχετίζονται με την   
προώθηση της Έρευνας και Καινοτομίας, είναι επιλέξιμες οι δαπάνες για 
την υποβολή αιτήσεων κατοχύρωσης πνευματικής ιδιοκτησίας.

δ). Επί πλέον παρεμβάσεις για την προώθηση της μεταφοράς τεχνολογίας   
και την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων θα σχεδιασθούν στο 
πλαίσιο της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027.

    
         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

     ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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